

海南日报

HAI NAN DAILY

癸卯年七月廿三 廿四白露 2023年9月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24440号

7

星期四 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日12版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

冯飞在海南自由贸易港口岸建设工作专班调研时指出 系统谋划构建全省口岸建设工作大格局 在“二线”管住前提下提升通关便利化水平

本报海口9月6日讯(记者李磊)9月6日,省委书记冯飞前往海南自由贸易港口岸建设工作专班调研,听取口岸规划建设进展等情况汇报,并召开调研座谈会,研究解决工作中存在的堵点问题。

冯飞肯定工作专班成立以来的工作成效。他指出,口岸建设是事关自由贸易港建设成败的重要环节,也是涉及方方面面的系统工程,时间紧迫、任务艰巨、责任重大。工作专班要增强使命感、责任感、紧迫感,坚持目标导向、效果导

向,提高工作创新性、系统性、可操作性,系统谋划构建全省口岸建设工作大格局,全力推进口岸建设各项工作。

冯飞要求,工作专班要明晰“突出‘二线’,服务于海关而不能替代海关”的职责定位,加强口岸建设工作场景预判分析,锚定提高通关便利性的目标,“前推后移”监管作业环节,提高监管工作的可操作性和效率,高标准建设开放口岸和“二线口岸”基础设施、监管设施。要结合“诚信海南”“智慧海南”建设,借助

货物风险分类、企业信用分级等手段,针对重点风险事项建立高效的监管体制机制,以智慧监管实现无感查验,加大对走私等违法行为的惩戒力度,“点、线、面”同步发力提高监管效能和便利化水平。要建立健全“边研究、边测试”的工作机制,牢牢把握“守得住”才能“放得开”的原则,丰富测试场景,优化通关流程,充分发挥海南自由贸易港背靠超大规模国内市场的巨大优势,推动海南高质量发展和高水平对外开放。

海南省评选首批20家廉洁文化教育基地

本报海口9月6日讯(记者袁宇 通讯员方欣 陈榕)9月6日,省纪委监委、省委宣传部、省委党史研究室、省旅游和文化广电体育厅、省退役军人事务厅在海瑞文化公园举行海南省廉洁文化教育基地授牌仪式,为首批获评的20家廉洁文化教育基地授牌。

2022年1月,中办印发《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》,要求各地结合实际建立廉洁文化阵地目录确立一批示范基地。省委《关于推进清廉自贸港建设的决定》也明确要加强廉洁文化

阵地建设。为贯彻落实好党中央、省委要求,今年5月起,省纪委监委会同省委宣传部、省委党史研究室、省旅游和文化广电体育厅、省退役军人事务厅在全省范围内开展海南廉洁文化教育基地评审命名工作,经申报推荐、初评筛选、实地考察、会议研究、名单公示等环节,从71家申报单位中评选出20家单位作为我省首批廉洁文化教育基地。

廉洁文化教育基地是廉洁文化传播的重要媒介,是弘扬廉洁价值理念、开展党风廉政建设宣传教育的有形阵地。“此

次首批获评的20家廉洁文化教育基地廉洁文化主题突出、硬件设施建设成熟、运行管理完善,教育活动成效明显、社会影响力较大,在我省廉洁文化教育上发挥了重要作用。”省纪委监委相关负责人介绍,下一步,这些获评单位将继续在完善设施建设、丰富展陈内容,组织宣教活动、优化日常管理等方面下功夫,持续放大基地警示教育功能,推动基地建设好、使用好、管理好,为推进清廉自贸港建设向纵深发展提供重要支撑。

下转A02版▶



澄迈山口青柚
迎丰收

9月5日,澄迈山口青柚基地内,工作人员在采摘青柚。时下,澄迈山口青柚迎来收获季节。该青柚因具有皮薄肉厚、汁多无籽、清香可口的特点,深受消费者的青睐。

本报记者 陈元才 通讯员 王家专 图/文

海南省交通运输厅 关于敦促及时缴纳柴油机动车辆通行附加费的通告

近期,我省公安机关和交通部门查获一批通过收取保护费等方式组织柴油机动车辆偷漏机动车辆通行附加费的“黄牛”团伙。同时,省交通规费征收机构在向相关部门协调查询车辆信息中也发现部分欠缴机动车辆通行附加费的柴油机动车辆。为规范我省机动车辆通行附加费征收管理秩序,现就敦促及时缴纳柴油机动车辆通行附加费有关事项通告如下。

一、凡是主动或受胁迫向“黄牛”团伙交“保护费”,未按时缴纳机动车辆通行附加费的车主,自本通告发布之日起

至2023年9月30日前主动向各市县征收机构如实供述本人的违法行为,并依照《海南经济特区机动车辆通行附加费征收管理条例》第二十六条、第二十七条、第三十六条补缴机动车辆通行附加费、按日缴纳应缴数额万分之五的滞纳金,缴纳相应的罚款。

二、其他欠缴机动车辆通行附加费的柴油机动车辆,请欠缴机动车辆通行附加费的车主自本通告发布之日起至2023年9月30日前及时履行缴费义务,到各市县征收机构补缴所欠的通行附加费及滞纳金,接受相应的处罚。

联系电话:海南省交通规费征收局

0898-68682081(工作日8:00-12:

00,14:30-17:30)、0898-68606060(24小时)

2023年8月30日

海南省交通运输厅

2023年8月30日

“海易办”平台接入28个政务服务应用 汇聚超8400项服务事项

本报讯(记者邵长春 通讯员魏榕辰 林照才)海南日报记者9月6日从省大数据管理局获悉,目前全省共有28个自建政务移动服务应用接入海南省一体化在线政务服务平台(即“海易办”平台)。

为进一步加强“海易办”平台标准化、规范化建设,实现“一端集成、全省总入口”,根据省委、省政府相关工作要求,海南省大数据管理局联合相关职能部门积极推动自建移动政务服务应用接入“海易办”平台工作。

截至目前,我省已推进“海南警民通”“海南e登记”“海南省不动产登记”以及海口“椰城市民云”、三亚“一鹿快办”等28个政务服务应用接入,汇聚公积金、社保、就业、生育、教育等8448项

政务服务事项,成为全省政务服务的总入口。

“在线办理这个形式很好,但是要登录的平台太多了,之前在线办理医保、社保等业务,需要下载不同的APP,注册好几个账号,查看进度时同样需要在多个小程序、APP之间跳转登录,反复进行身份验证,很不方便。”海口市民陈先生说,现在,他只要刷一次脸就能办理公积金租房提取、落户、社保查询等多项业务,“一个渠道就能掌上办理多个事项,真的很方便。”

在“海易办”平台同时办理多个部门的服务事项,是我省落实“平台之外无系统”理念,实现统一入口的缩影。省大数据管理局联合省营商环境建设厅以及各省级、市县单位,统一标准、统一对接,推

进全省各厅局、市、县自建的移动政务服务应用接入“海易办”平台,实现服务事项在“海易办”平台可申办、可查询、可评价。

此外,为丰富“海易办”移动端服务内容和方式,提升个性化、便利化水平,提升“海易办”平台易用和好用性,省大数据管理局积极推进开展平台适老化改造,不断丰富应用场景,持续推动医疗就诊、公共交通、水电气、电信等与群众日常生活密切相关的多项便民服务应用接入,鼓励各市县人民政府、各园区、各有关部门依托“海易办”平台构建特色服务旗舰店;拓展“亮证亮码”应用场景,推动电子居民身份证、电子社保卡、电子营业执照关联电子身份码,逐步实现政务服务“免证办”、酒店入住、交通出行等多个“扫码亮证”场景。

刘小明走访慰问一线教育工作者时强调 努力成为党和人民满意的“四有”好老师 为海南自贸港建设培养更多生力军

本报海口9月6日讯(记者陈蔚林)第39个教师节即将来临,9月6日,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,省委副书记、省长刘小明走进海口市、澄迈县的多所学校调研并走访慰问一线教育工作者,代表省委、省政府向全省教育工作者送上节日的问候。

刘小明先后来到海南省技师学院、澄迈县老城中心学校玉堂小学、琼台师范学院、海口寰岛中学等学校,实地了解

学校办学成效、教师队伍建设、服务基础教育等情况,悉心听取一线教育工作者的实际诉求和意见建议。他指出,近年来,海南教育事业取得了长足发展,省委、省政府充分肯定、衷心感谢广大教育工作者的辛勤劳动和卓越贡献。要牢记习近平总书记的殷切嘱托,深刻认识自贸港建设背景下海南教育发展面临的新机遇、新挑战,积极主动提升教育教学能力和水平,梳理教学经验、创新教学模式、争创教学成果,努力成为党和人民满

意的“四有”好老师,坚持为党育人、为国育才,为学生扣好“人生的第一粒扣子”,为海南自贸港建设培养更多生力军。

刘小明强调,穷什么、难什么,都不能穷教育、难教育。各级党委、政府和有关部门要绵绵用力、久久为功,持续优化教师队伍,不断完善要素保障,认真研究解决学校反映的问题,争取用最短时间补齐软硬件短板,着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系,加快促进各级各类教育高质量发展。下转A02版▶

斑海豹首次现身三亚海域 为国家一级保护野生动物



↑ 日前,在三亚蜈支洲岛附近海域,被工作人员记录到的一只斑海豹。(视频截图)



李荣灿在海南师范大学调研时强调

突出界别特色 发挥界别优势

在政协委员联系界别群众工作中发挥示范引领作用

本报海口9月6日讯(记者刘操 通讯员李发强)在全国第39个教师节即将来临之际,9月6日下午,省政协主席李荣灿在海南师范大学走访教师委员,向大家致以节日问候,并实地调研民进界委员联系界别群众工作站建设运营情况,强调民进界要突出特色,发挥优势,在政协委员联系界别群众中发挥示范引

领作用。李荣灿来到民进界委员联系界别群众工作站,深入了解工作站建设以及委员履职情况,并主持召开座谈会。会上,民进界政协委员召集人介绍了工作站挂牌运行情况,并提出意见建议。

下转A02版▶

▪ 导读

海口发布碳达峰实施方案
2025年全市
电动汽车车桩比
将达2.5:1

A02

全省首家社区
普惠性托育中心
海口投用

A04

距2023海报集团金秋车展
今日开幕
9月7日~10日 海南国际会展中心(西海岸)
招商电话: 18608998658

海南自由贸易港封关前禁毒三年“固本防风险”行动

视频调度例会召开

沈丹阳主持并讲话

本报海口9月6日讯(记者袁宇)9月6日,省委副书记、政法委书记沈丹阳主持召开海南自由贸易港封关前禁毒三年“固本防风险”行动视频调度例会。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神和党中央决策部署,传达全省禁毒三年大会战总结

表彰大会和国家禁毒委有关会议、文件精神,总结通报今年以来禁毒工作情况,研究防范化解禁毒风险隐患,部署下阶段工作。

会议强调,全省各级各部门要清醒认识禁毒斗争的长期性复杂性艰巨性,增强忧患意识,强化底线思维,

下转A02版▶